

EL ECO DE SANTIAGO

SUSCRIPCIÓN

En Santiago, una peseta al mes.—Provincias, 3,50 trimestre.—Extranjero, 20 pesetas semestre.

DIARIO DE LA TARDE

Redacción, Administración e Imprenta, Rúa Nueva 13. Teléfono núm. 2.

PUBLICIDAD

Líneas en 3.ª pág. 0,10. Sección local 0,50. Comunicados y reclamos a precios convencionales. Por ley de 1896 cada anuncio pagará 10 cént. por impuesto del timbre.

Año XXV

Lunes 1 de Marzo de 1920

Núm. 1.071

NOTA DEL DIA

Nuevamente volvió el Congreso a tratar el tema que, a nuestro juicio, con los Presupuestos, tan íntimamente relacionado con él, debería preocuparle constantemente: la carestía de la vida.

Para ello fué motivo la interpelación del Sr. Tejero acerca de la carestía del azúcar, y no hemos de dar aquí detalles del debate; lo interesante es insistir una vez más en la necesidad de ocuparse diariamente de los problemas de subsistencia hasta conseguir lo que ahora parece imposible lograr: la posibilidad de la vida para los ciudadanos españoles.

No sería de mucha trascendencia, aun tratándose de artículo de primera necesidad, la carestía del azúcar si fuese un hecho aislado; pero ocurre precisamente lo contrario: el caso del azúcar es una manifestación más o menos aguda del mal general, y ello es lógico puesto que según declaró el ministro de Abastecimientos, la causa de esa carestía es el acaparamiento del producto, y esa misma causa afecta a todos los artículos de primera necesidad exactamente igual que el azúcar.

Sorprende que así sea, y sorprende aún más que lo declare tan pública y categóricamente el ministro de Abastecimientos, porque conocida la causa de la imposibilidad de nuestra vida con medios para destruirla o cuando menos para amenguarla enormemente, no se concibe no sólo que perdure, sino que parezca acrecentarse cada día.

Afirmar que en España tenemos producción de azúcar suficiente y tolerar que, eso no obstante, el azúcar aumente de precio todos los días, es algo que sólo queremos calificar de absurdo e implica una confesión de inutilidad tan concreta y determinada, que no se concibe cómo ha podido hacerla ningún ministro desde el banco azul.

La ley de la oferta y la demanda, admirable mecanismo para la regulación de precios de todas las materias, y singularmente de las más necesarias no puede tener su trampa en ese procedimiento de disminuir caprichosamente la primera para forzar al segunda, y con ella el encarecimiento, y contra ese sistema que inválida o destruye una ley, que bien pudiera ser calificada de natural, hay en el Código penal, si no valen otras disposiciones legales, medios de acción gubernativa más que suficientes.

Notas de un curioso

EN MARTE, ¿HAY TELEGRAFÍA SIN HILOS?

La edición parisiense de «The New York Herald» publica un despacho de Nueva York, reproduciendo una conversación celebrada con Mr. Edison, a propósito de las declaraciones de Marconi, sobre las señales que se han advertido en los aparatos de la telegrafía sin hilos, tanto en Londres como en Nueva York, y que algunos supusieron que fueron emitidas desde el planeta Marte.

Supone Mr. Edison posible el establecimiento de comunicaciones entre la Tierra y aquel mundo, y que los habitantes de Marte, merced a aparatos especialmente extremadamente sensibles, haya podido recibir despachos del globo terrestre, a los cuales se esforzaban en contestar. —Es posible, en efecto—dijo el sabio—que Marconi tenga razón, y que un despacho lanzado desde cualquier punto, atravesase la extensión infinita del espacio. Nuestros aparatos de telegrafía sin hilos, lanza sus señales de un confin al otro del mundo, pero esas ondas circulan no solamente en derredor de la tierra, sino que también pueden elevarse y atravesar el espacio en millones y millones de leguas.

Los aparatos de que disponemos son bastante potentes para poder con ellos enviar despachos hasta el planeta Marte. Lo interesante sería saber si los habitantes de Marte poseen aparatos capaces de comprendernos.

Se ha sostenido que esos seres eran superiores a nosotros, y, si eso fuera cierto, sus aparatos deben ser perfectos.

Sagradas Ordenes

El señor Obispo Auxiliar confirió las Sagradas Ordenes que a continuación se expresan a los señores siguientes:

Subdiáconos

D. Manuel Andión Iglesias.
D. Jesús Castro Maseda.
D. José Filgueiras Herba,
D. José Gamallo Quintillán.
D. Manuel González Martínez.
D. Antonio Lojo García.
D. Manuel Maio Toja.
D. Manuel Otero González.
D. Francisco José Romayor Torea.
D. José Sardina Muñíos.
D. Juan Ramón Torres Pandín.
D. Benigno Bilboa Alvarez.
D. Antonio Alonso Nóvoa.
D. Manuel Sánchez Noya.

Diáconos

D. Juan Bestero Iglesias.
D. Ramiro Castelao Caeiro.
D. José Pereira Pensado.
D. Benjamín Lesta Cernadas.
D. Ramón Otero y Rodríguez.
D. José Pose Gerónimo.

Presbíteros

D. Juan Astray Vidal.
D. José Quintillán Fráiz.
D. Manuel Pérez Pérez.
D. Cayetano Prieto Rosende.
Fr. Antonio Piñeiro Oabel.
Fr. Miguel Quecedo Ortega.
Fr. Antonio Rojo García.
Fr. José Sueiro Pascual.

ASUNTO SENSACIONAL

LA PISTA DE UN ASESINATO

El 4 de Febrero de 1908 fué brutalmente asesinado en Pontevedra el maestro de obras D. José Barcia.

Su cadáver apareció en una casa que era de su propiedad, al lado de las ruinas de Santo Domingo y estaba debajo de la escalera, presentando un aspecto espeluznante.

«El Diario de Pontevedra», después de describir el lugar en que se llevó a cabo el crimen y de reseñar las circunstancias del mismo, entonces conocidas, dice lo siguiente:

«El suceso produjo gran emoción en Pontevedra, pues el maestro Barcia era querido y respetado de todos por su honradez, su competencia y su laboriosidad.»

Se atribuyó entonces este asesinato al deseo de robar a Barcia, hombre regularmente adinerado.

Se deluvo en aquella ocasión, como presunto autor del crimen, a un sobrino del interfecto y hasta se le procesó, pero la Audiencia sobreseyó la causa por falta de pruebas.

Realmente no existían más que leves sospechas.

A pesar del tiempo transcurrido no se borró en Pontevedra la impresión de aquel espantoso crimen.

Ahora está nuevamente sobre el tapete aquel espantoso tema.

Desde hace unos días circula con gran insistencia el rumor de que la familia del Sr. Barcia está sobre una pista, cuya importancia desconocemos.

Sábase que en esta capital se recibió un cheque de mil pesetas a nombre del finado Barcia y expedido por una casa bancaria con sucursal en Santiago. Se practicaron indagaciones para averiguar quien giraba las mil pesetas o por lo menos el concepto con que figuran en la referida casa.

Por ahora todas las versiones de orden particular practicadas por el hijo de la víctima, D. Isolino Barcia, resultaron inútiles.

Aquel presentó una denuncia al Juzgado, exponiendo el hecho y otras consideraciones relacionadas con la sospecha de que estos valores sean los robados a su padre el día del asesinato.

Parece indudable que el finado Barcia, meses antes del suceso, había realizado operaciones en Villagarcía.

Se nos dice que el Juzgado de esta capital ordenó el registro de libros y documentos de la casa de banca a que hacemos referencia más arriba.

Como el asunto se iramita con toda

reserva, no podemos hoy ofrecer a nuestros lectores datos más concretos acerca de aquél.

Lo que sí sabemos es que la cosa empieza a intrigar a la opinión pública.

GALICIA

Como autores de la estafa de 1.850 pesetas y otra 50 en dos monedas de oro al vecino de Caranfoña José Antonio Reserva Amado día 19 del actual, fueron detenidos en Puente deume los gitanos Juan Manuel Jiménez González, Vicente Jiménez Montoya, Miguela Camacho Jiménez y María de los Doctores, sin apellidos.

La policía de Pontevedra entregó al Juzgado de Instrucción, el atestado que ha levantado con motivo de los robos cometidos la tarde del domingo de Piñata en la casa que habitan D. Luis Martínez y D.ª Avelina Pérez, sita en la plaza de Curros Enríquez.

También puso a disposición del juez, a las seis personas detenidas como supuestas complicadas en el asunto.

En el juzgado de Instrucción de Coruña presentó una querrela don Emilio Suárez Carrero contra Miguel García Morales y Servando Gerpe, por injurias en el seminario «Renovación».

Don José Ribalta Alemany ha solicitado la inscripción a su favor de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el título de «Manuel», sitas en el paraje llamado Monte da Corda, en el término municipal de Curtis.

En Coruña contrajeron matrimonio la bellísima señorita Pilar Resch Doval y el distinguido joven D. Gonzalo Díaz Balloño.

Ha sido autorizado D. Antonio Conde para construir en la ría del Pasaje y sitio denominado Agra das Tabladas, un astillero para embarcaciones menores, utilizando 425 metros cuadrados de la zona marítimo-terrestre.

Ha sido nombrado en propiedad médico titular del distrito de Mourente, don José Loureiro Crespo.

El arqueo de fin de mes verificado en el puerto de Vigo, arrojó un resultado de 475.306,76 pesetas.

Para Obras del puerto, se percibió 24.257,10.

El impuesto de tonelaje importó 23.004,50.

Las subalternas de la provincia recaudaron las siguientes cantidades:

Villagarcía, 17.228,79 pesetas; Tuy, 16.897,34; Camposancos, 487,42; Bayona, 158; Marin, 109,53; Puente Cesures, 56,53; Salvatierra, 54,97, y Arbo, 53,88.

Comenzaron en Coruña los trabajos de instalación de la Exposición Castaleo en el salón de fiestas de la «Reunión de Artesanos». Será emplazada a la entrada de la sala y con una instalación sencilla para que la atención de los visitantes se concentre en los admirables dibujos y en las leyendas que les sirven de tema.

Ha sido nombrado juez especial para entender en las causas que se intruyen con motivo de la huelga de electricistas de Orense, el que lo es de Celanova, señor Enríquez.

Por la Compañía Arrendataria de Tabaco le ha sido concedida la expendeduría número 18 de Mondoñedo, a D. Manuel González y González.

El cadáver que arrojó el mar a la playa de Coya, era el del marinero del vapor de pesca «Carlos número uno», Jesús Martínez Salgado.

Lo identificó el patrón de dicho pesquero.

El infeliz ahogado tenía 23 años era natural de Puenteareas y estaba casado.

Ha sido favorablemente resuelto el conflicto que existía entre la sociedad de marineros y fogoneros y la sociedad de armadores de vapores de pesca de Ferrol.

Los primeros han aceptado lo propuesto por éstos de no admitir a algunos marineros que habían sido expulsados por faltas cometidas a bordo de los bous.

Por la Guardia civil de Cangas fué detenido Manuel Fernández Rodas, que en riña suscitada, en la noche del día 26 del actual, contra su madre Carmen Rodas, y sus cuñados Angel Sotelo Gamallo y Francisco Morales las amenazó y disparó con un revolver.

En Marín se reunió la Junta de Sanidad, tomando el acuerdo de proceder rápidamente, a no permitir el que tomase incremento la viruela procediendo a la vacunación y revacunación de los vecinos, no solo de la parroquia infectada sino de las limítrofes.

Además hubo una escrupulosa desinfección y aislamiento de los atacados.

En La Coruña, ha tomado posesión de su cargo, el nuevo Director de la sucursal del Banco de España, D. Eloy Suárez Cobián.

Hace unos días, Antonio Rodríguez Díaz esperó de noche en un camino de Soñeiro, en Sada, al joven de Oleiros, José Fernández, y saliéndole al paso le exigió todo el dinero que llevase.

Le entregó Fernández tres pesetas, que era todo el que tenía, y el Rodríguez lo dejó marchar, después de darle una bofetada y amenazarlo de muerte si se atrevía a denunciar el atraco.

Enterada la Guardia civil de lo ocurrido, deluvo al Antonio Rodríguez, poniéndolo a disposición del juez de Sada.

La epidemia grippal se ha difunido bastante en Orense aunque generalmente en forma benigna.

Tanto el gobernador civil, Sr. Carrera, como el inspector provincial de Sanidad, Dr. Sabucedo, han adoptado las posibles medidas preventivas, entre ellas la clausura de las escuelas públicas y particulares de los ayuntamientos invadidos.

Los que mueren:

En Vigo, la Srta. María del Rosario Dávila Román.

—En La Coruña, D. Casiano Calzado y Calzado y D.ª Emilia García Martínez.

—En Pontevedra, D.ª María Castro Fernández.

—El cónsul de España en la Habana, participa el fallecimiento del súbdito español Jesús Insua, de dieciocho años de edad, jornalero, natural de Mondoñedo, ocurrido a bordo del vapor español «Alfonso XII», el día 2 de Diciembre de 1919.

—El cónsul de España en Oporto participa el fallecimiento del súbdito español José Brandón Queijeiro, hijo de Jacinto y Josefa, natural de Carballo, en esta provincia, soltero y obrero panadero, acaecido el 16 de Noviembre próximo pasado.

SANTIAGO

En la Real Academia Gallega se ha celebrado una importante reunión con el fin de acordar el concurso que ha de ofrecerse al Centro Gallego de la Habana para la organización de la Exposición de Arte e Industrias gallegas que se proyecta en la capital cubana.

Los ilustres artistas Manén-Lago han sido contratados por el empresario señor Fraga para dar varios conciertos en Coruña y Ferrol.

El paseo que ayer se celebró en la Alameda estuvo concurridísimo y fué amenizado por la banda de música municipal.

En el Hospital fué curada la niña Carmen Otero Guadín, de una herida en la mano derecha que sufrió a consecuencia de una caída casual.

La Dirección general de Registros, anuncia un concurso para la provisión de los Registros de Padrón, Santa Marta de Ortigueira y Ribadeo.

Vieronse ayer muy concurridos los templos en donde hubo sermones de Cuaremas.

Se encargó del mando de la segunda brigada de la 15 división el coronel del regimiento de Zaragoza.

LIBROS

ULTIMOS RECIBIDOS:

A. de Musset.—Los caprichos de Mariana. 2,50 pts.
Villers de L'isle.—La Eva futura. 4 pts.
Azorín.—Fantasías y devaneos. 4 pts.
Azorín.—Las confesiones de un pequeño filósofo. 4 pts.
Gómez Carrillo.—Tres novelas inmóviles. 4 pts.

Librería Editoria.

EL ECO DE SANTIAGO
RUA NUEVA 13.

Ayer noche, en el lugar de Combarro (Conjo) Manuel Lea Pereira, hizo varios disparos de arma de fuego contra Manuel González Vidal sin lograr herirle.

Con el oportuno atestado y el revolver que le fué ocupado, fué puesto a disposición del juzgado de Instrucción.

EL PRECIO DE LA CARNE

Los tabajeros de Santiago insisten en elevar el precio de la carne con el fin de evitar la pérdida que, según ellos, les ocasiona el que actualmente rige. Así lo hicieron presente al Sr. Alcalde en la reunión que tuvieron en el despacho de la Alcaldía la tarde del 28.

El Sr. de la Riva García les hizo presente que no dependía de su autoridad concederles la autorización que solicitaban.

Prometiéndoles en cambio que dentro de su esfera de acción seguiría poniendo en juego todos los medios de su autoridad para impedir la exportación ilegal de ganado, y solicitaría autorización del señor Gobernador civil de la provincia para retener una parte del ganado que se exporte a disposición de los tabajeros de esta ciudad.

No fué del agrado de los tabajeros la proposición del Alcalde, y terminó la reunión sin llegar a un acuerdo concreto. Sin embargo el Sr. de la Riva García telegrafió al Gobernador pidiéndole autorización para incautarse del ganado que transite por este término municipal y que estime necesario para el abastecimiento de la población.

Es de suponer que el Gobernador civil conceda dicha autorización y que este asunto se resuelva favorablemente en favor del público, puesto que los tabajeros no tienen razón para el aumento que pretenden, pues la carne no sólo en Santiago sino en las demás poblaciones gallegas debía experimentar una gran baja, teniendo en cuenta el precio de las reses.

En las últimas ferias celebradas en la provincia de Orense el ganado vacuno ha sufrido una sensible baja, y es de suponer que lo mismo pasará en las demás comarcas gallegas, pues el ganado no tiene hoy día la demanda que hace algún tiempo tenía y era causa de su elevadísimo precio.

No comprendemos, pues, la obstinación de los tabajeros de Santiago en elevar el precio de la carne cuando se impone su abaratamiento.

A fin de poder comprobar la certeza de los argumentos que exponen los tabajeros para la suba del precio de la carne el Sr. Alcalde mandará delegados a las ferias que se celebran estos días y vean los precios a que aquellos adquieren el ganado.

El Sr. Gobernador ha transmitido al Subsecretario de Abastecimientos un telegrama del Sr. Alcalde para que se le autorice el poder incautarse del ganado que transite por Santiago para el servicio público mientras duren las actuales circunstancias.

Con el fin de que el mercado se halle bien surtido en los días de peregrinación el Sr. Alcalde ha tomado las oportunas medidas.

BANCO DE GALICIA Y BUENOS AIRES

Pagamos el cupón número 20, a razón de 3 pesos moneda legal, por acción.

HIJOS DE FRANCISCO DEZA
Santiago-Villagarcía

EN EL TEATRO

MANÉN-LAGO

El concierto celebrado la noche del sábado constituyó una brillantísima fiesta para el selecto y numeroso público que llenaba el teatro, y un triunfo ruidoso para el eminente violinista Juan Manén y nuestra bella paisana la notable pianista Pura Lago.

Manén, ya lo hemos dicho, es un ejecutante sin tacha, un «virtuoso» para quien el difícil instrumento no tiene secretos, pero lo que más fascina y subyuga a los públicos es el sentimiento con que dice las frases musicales. Las divinas estrofas resuenan en su violín con toda la fuerza emotiva de las grandes pasiones. Pura Lago es una pianista magnífica de estrepandas facultades y con extraordinarios conocimientos de la música. Sus éxitos corren parejas con los de Manén. Las obras que figuraban en el programa así como las que nos dieron de regalo los artistas, fueron ejecutadas maravillosamente, dando vida a las geniales producciones de los maestros que han interpretado.

Antes de comenzar la segunda parte del concierto, una comisión de la Asociación nacionalista entregó a la eximia pianista Pura Lago un homenaje escrito en prosa rimada por el joven escritor señor Posada Curros, que leyó el joven escolar D. Gonzalo Martín.

Acompañaba al homenaje, escrito en artístico pergamino, un hermoso ramo de flores naturales.

Terminado el homenaje, la gentil artista ejecutó la «Suite Debussy», cuyas diversas partes fueron delirantemente ovacionadas.

Al terminar la última, y como no cesara la ovación, volvió a sentarse al piano tocando prodigiosamente la hermosa partitura «Andaluza de Falla», cuya afiligrada ejecución premió el público con salvadas de aplausos que duraron largo rato. Al finalizar el concierto el público, entusiasmado, aclamó calorosamente al insignie violinista, yendo tras de su carruaje hasta el Hotel donde se hospeda.

De los dos conciertos Manén-Lago nos queda el indeleble recuerdo de una fiesta de arte que recreó nuestro espíritu, haciéndonos sentir intensamente la vida, y terminamos estas líneas enviando nuestros plácemes a la Filarmónica que no perdona inoportunidad, en su sacrificio, para poner de relieve su benemérita labor cultural.

Pérez y de Andrés

BANQUEROS

Plaza de Cervantes, 18, 19 y 20. Teléfono 23.

Santiago

Se encargan de la compra y venta de toda clase de valores españoles y extranjeros y del pago de sus cupones.

Expiden giros y negocian letras sobre España, América y Europa.

Abonan intereses en cuenta corriente y en general hacen toda clase de operaciones bancarias.

Cajas de alquiler para guardar títulos-valores, documentos, joyas, etc.

Han contraído matrimonio el sábado en la capilla del Pilar, la agraciada joven Rosa Torreira y el simpático joven don Manuel Vidán Segade, hijo del Administrador de Consumos de Conjo D. Alberto Vidán.

Bendijo la unión el párroco Sr. Seoane Capeans, siendo padrinos la madre de la novia, D.ª Josefa Torreira y D. Antonio Vidán, tío del novio.

Actuaron como testigos D. Antonio Vidán, hermano del contrayente, D. Rogelio Cortizo y D. Manuel Rodríguez. Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un «lunch», en casa del padre del novio por la acreditada casa de Blanca.

Deseamos al nuevo matrimonio una interminable luna de miel.

Los médicos del mundo entero recetan continuamente un medicamento que se ha hecho de uso universal por sus propios méritos. Nos referimos al Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, tónico-digestivo y anti-gastrálgico, que cura el 93 por 100 de los enfermos que le toman para las enfermedades crónicas del estómago e intestinos.

Sociedad de Gas y Electricidad de Santiago

Se participa a los Señores Accionistas que desde hoy se paga en oficinas de la Sociedad, y horas de diez de la mañana a una de la tarde, cupón número 25 de las Acciones, por dividiendo correspondiente a 1919, a zon de treinta pesetas cada uno.

Santiago 1.º de Marzo de 1920.—El Presidente, *Marcelino Blanco de la Peña*.—El Secretario, *Augusto Bacariza Varela*.

Por D. José Silva Gil ha sido pedida la mano de la bellísima y elegante señorita Angelita Porto Carril para su hermano D. Argimiro.

Entre los novios se cambiaron valiosos presentes.

La boda se verificará en el mes de Abril.

Los coches camas

Como desde mañana empezará a regir el aumento de un noventa por cien en los coches camas o sean 72 pesetas sobre el precio actual el Sr. Alcalde se ha dirigido al Ministro y a los representantes en Cortes rogando de que aún siendo necesario tal aumento, se obligue a las Empresas a que el servicio de *Wagons-lits* se haga en iguales condiciones a otras líneas y no en la pésimas e incómodas en que se hace en la línea de Galicia.

La Capilla de San Lázaro

Lo que se debía haber hecho desde que se construyó el actual Hospital de San Lázaro, el traslado de la Capilla a otro lugar más alejado de aquél por múltiples razones de higiene, va a tener lugar en breve.

Según nuestras noticias, tanto el médico Director de aquel Establecimiento señor Pimentel al que consagra sus afanes, como el Coadjutor de Sr. Sr. Radio Pintos están haciendo las gestiones necesarias a fin de llevar pronto a cabo este traslado, a cuyo fin han visitado al eminentísimo Prelado solicitando la competente autorización, y al Sr. Alcalde a fin de que el Excmo. Ayuntamiento ceda un terreno baldío frente al Hospital en el centro del lugar de San Lázaro, en el presentará un hermoso golpe de vista la Capilla, que será bastante capaz, mucho mayor que la actual. La Capilla será edificada parte con elementos propios de la fábrica y parte con donativos que los mencionados señores gestionan con gran actividad de las personas devotas.

Merecen mil plácemes los Sres. Radio y Pimentel por tan plausible iniciativa y más la merecerán el día que arriben a la terminación del proyecto.

Ha salido para San Clodio en donde se halla gravemente enferma una de sus hermanas el M. I. Canónigo Lectoral señor D. Emilio Vila.

Celebraremos el pronto restablecimiento de la paciente.

SEÑORAS: Por diez pesetas UNA PIEZA de género blanco LAVADO SUPERIOR. Recibimos los VELOS DE LUTO Y TUL.

CASA DE SALDOS - Calderería, 8. PRECIOS FIJOS.

Hállase en Barcelona con objeto de adquirir nuevos elementos para su acreditado Laboratorio farmacéutico el señor López Caro.

Efecto de una ligera indisposición hállase obligado a guardar cama desde hace unos días nuestro distinguido amigo el Conde de Canalejas.

Celebraremos su pronto restablecimiento.

TEATRO PRINCIPAL

Mañana "El Coronel Bridau,"

Sobre la famosa novela de Honorato de Balzac «La Rabanilleusse—Les Celibataires» ha com-uestro la gran casa italiana Cosmapoli Film, una verdadera obra de arte cinematográfico. El argumento de la obra de Balzac, toma en esta película un aspecto de nueva y palpante realidad. La gran artista francesa M. Bonafé y Raffaello Mariani uno de los mejores trágicos italianos, ponen de manifiesto su talento y su gran dominio de la mímica en las atormentadas e intensas escenas de «El Coronel Bridau», título con que la casa adaptadora nos ofrece la maravillosa obra de el autor de «La Comedia Humana».

La acción de dicha película transcurre durante el Imperio de Napoleón y es inconcebible el cuidado y exactitud que se notan en decorado, trajes, fondos y caracterización de personajes; no hay en ella ni el más leve anacronismo; así que «el mismo tiempo que vamos viendo las páginas inmortales de Balzac, asistimos a una visión maravillosa de aquella época galante y guerrera en que los Mariscales de Napoleón decían madrigales en las Tullerías. Si queréis vivir un momento en aquella vida romántica y atropellada de los burgueses de 1.800 acudid mañana al Teatro a contemplar las emocionantes escenas de «El Coronel Bridau».

UN HOMBRE EXTRAÑO

Muy pronto el extraño y misterioso doctor Aduyan, os sumirá en un mar de cavilaciones: será el hombre discutido y admirado, el mayor interés y la más curiosa de las revelaciones.

Ma regresado de París a donde fué con objeto de adquirir los últimos adelantos para su acreditado gabinete fotográfico, el Sr. Kosado.

Entre aquellos ha traído una hermosa máquina fotográfica «gran angular» con la que ha obtenido curiosas fotografías de edificios románicos por encargo de una Empresa Editorial de Norte América.

DR. MERINO

Del Instituto Rubio y Hospital de San Juan de Dios (Madrid)

Especialista en enfermedades de la piel, sífilíticas y venéreas. Aplicación de Sueros y Vacunas, Salvarsanes, Galil, etc.

Reacción de Vassermann

Preguntoiro, 6 y 8, segundo

De diez a doce y de tres a cinco

INSTRUCCION PUBLICA

Se ha dispuesto la creación de una escuela de asistencia mixta en Villaiba y otra en Castañedo, ambas en la provincia de Lugo; otra en Arbo (Pontevedra), otra en los arrabales de la villa de Carballo y otra en Santandiro (Orense).

Consulta extraordinaria

en Santiago por el propio Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid

D. Jerónimo Farré Gamell

HERNIAS (quebraduras), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

APARATOS ESPECIALES de nuestra invención para el riñón móvil y para el descenso leve de la matriz.

Piernas artificiales sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

Consulta personal por el propio ortopédico de la Facultad de Medicina en Santiago, Hotel Europa, de once a una y de tres a seis, todo el día 12 y la mañana del 13 del actual mes de Marzo.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.º

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población hasta las seis de la tarde

Nacimientos.—Dolores Limés Rial, Luis Mauro Román Jouve Carrillo.

Defunciones.—Dolores Chapela Vilariño, 84 años, caquexia cancerosa; Melchora Ferro Bilbao, 74 años, bronco neumonía.

Matrimonios.—Emilio Mejuto y Mejuto con Josefa Fernández Castro.

Observatorio meteorológico

	DIA 1
Barómetro.	739.9
Temperatura máxima al sol.	21.7
Idem idem a la sombra.	16.2
Idem mínima.	10.3
Lluvia.	0.3
Evaporación.	0.8
Humedad relativa.	69
Dirección del viento.	S. O.
Kilómetros recorridos en las 24 horas.	174
Estado del cielo.	Cubierto
El Barómetro tiende a.	Bajar.

Preparaciones especiales

Bachillerato. Magisterio (Maestros)

RAMIRO ARAMBURU ABAD

Profesor de la Escuela Normal

TELEGRAMAS

Varias noticias

Madrid 1

Mañana se celebrará en la cárcel celular de Barcelona el Consejo de Guerra contra los doce procesados por el asesinato de los dos guardias civiles.

Será presidido por el teniente coronel de Caballería, D. Ramón Muñoz Zamora, y de fiscal actuará el auditor de brigada D. José María de Sentmenat Fontcuberta.

Los defensores son seis capitanes y dos tenientes.

—Parece comprobado que el autor de las bombas que explotaron en los dos cafés de Zaragoza es José Morte Hernández, quien detuvo la policía.

Dijo Morte que la noche en que ocurrió la explosión se acostó a las nueve, y la madre de él manifiestó que había llegado a casa a las doce y media.

En el registro practicado en el domicilio de Morte se encontraron folletos anarquistas.

—En el patio de cristales del Ministerio de Abastecimientos se celebró el concurso de pliegos para la exportación de arroz.

Presidió el subsecretario Sr. Rodríguez Viguiri, hallándose presentes muchos diputados.

Se presentaron muchos pliegos.

Como la cantidad autorizada para la exportación alcanza tan solo a 15.000 toneladas, y los pliegos presentados son muchos, se estudiará la forma de establecer un prorrateo.

Lotería Nacional

Premios mayores.—Números premiados.—Donde se vendieron.

Madrid 1

En el sorteo de la lotería celebrado hoy en esta Corte resultaron agraciados con los premios mayores los números siguientes que se vendieron en las poblaciones que indico:

Con 100.000 pesetas.

30.957 Badajoz.

Con 60.000 pesetas.

6.866 Logroño, Madrid-Málaga.

Con 20.000 pesetas.

24.532 Murcia Olvera.

Doña Melchora Ferro Bilbao

HA FALLECIDO EL 29 DE FEBRERO

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Los testamentarios, primos y demás parientes de la finada

Suplican a sus amigos y demás personas piadosas, encomienden su alma al Todopoderoso y se dignen asistir al FUNERAL DE ENTIERRO que tendrá lugar el martes, a las once de la mañana, en la parroquia de Salomé, por lo que anticipan las gracias.

Santiago, 1.º de Marzo de 1920.

Todos los Sres. Sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa por la finada, en la misma iglesia, en dicho día, recibirán la limosna de 4 pesetas.

ANIVERSARIO

La familia de los señores

Don Juan Ramón de Barcia

y

DOÑA CARMEN CABALLERO

Agradecerán a sus amigos la asistencia al ACTO FUNEBRE que se celebrará en San Francisco mañana a las nueve.

El Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo tiene concedidos 200 días de indulgencia en la forma acostumbrada.